

# 橙岛时尚体育公园年底前开园

“改圃建园”创新模式将苗圃打造为城市中的活力绿洲



百姓视角里的城市之变

**早报11月12日讯** 从苗圃到公园，城市绿色添新意。作为青岛公园城市建设中“改圃建园”新实践，橙岛时尚体育公园将于年底前正式向市民开放，进一步增强市民的绿色获得感，让城市更加宜居宜游。

橙岛时尚体育公园位于市北区重庆中路306号，靠近重庆中路与跨海大桥高架路的交会处。从空中俯瞰，公园被张村河、李村河及其支流环绕，形似岛屿，加之公园整体以橙色为设计主题，因此得名橙岛时尚体育公园。

这处即将开放的公园前身为园林苗圃，原本承担着生产性绿地的功能。然而，随着城市的快速发展，苗圃周边早已转变为生活区，居民密度明显增加。为统筹解决国有苗圃转型升级和满足周边居民的生态环境需求，“改圃建园”的创新模式应运而生。该模式不仅实现了苗圃用地的功能转换，还着重于园艺体验的构建，力求为市民提供亲近自然、学习园艺知识的平台。

“这里原先是闫家山苗圃，改造后的公园在保留园艺场‘械属植物基地’科研用地范围的基础上，根据场地现状结合



高架桥下运动球场的设计，在高架桥西侧利用现有建筑，设计活力运动、活力游乐、生态科普等功能分区，通过一系列创新性的设计，旨在打造一处集创意、活力与多重需求于一体的城市绿洲。”青岛市果树园艺总场办公室主任鲁斌介绍，公园总占地约10万平方米，其中时尚运动区约2.1万平方米。

在橙岛时尚体育公园内设置了占地1万平方米的多功能运动场。运动场涵盖了垒球场、腰旗橄榄球、飞盘等多种球类运动场地。可根据实际需求灵活变换场地用途，这些不同的运动区域通过采用不同颜色的标志线或色块进行清晰区分，其场地组合、尺寸设计、配套设施以及环境条件也均符合专业运动标准。

同时，桥下空间被充分利用，从南到北依次规划了适合从低龄到全龄人群的运动场地。南侧专为儿童打造了一个约5000平方米的游乐区，内含3个大型游具、20多个小型游具及一条百米秋千廊架，北侧则配备了3个标准篮球场、2个五人制足球场、5个网球场以及3个匹克球场，公园外围还精心铺设了一条长达1公里的活力跑道。

“在生态科普功能区，我们特意保留了园艺场的‘械属植物基地’。基地已成功引进并培育了16个械属植物原种、14个品种，共计30个械属的树种、2415株树木，这也是目前山东省械属植物种类最为丰富的种质资源基地。”鲁斌介绍，未来计划在此地开展更多丰富多彩的研究活动和园艺体验项目，进一步推进科普教育工作。此外，公园还设有集装箱市集，提供烧烤、精酿啤酒、咖啡等餐饮业态。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

青岛中德生态园党工委委员、管委副主任张云清做客民生在线，回应网友关注的热点问题

## 中德生态园未来城商业综合体明年下半年竣工

计全口径税收完成7.2亿元，同比增长18%；新引进税源地方税收3832万元；实现利用外资6843万美元，自主吸引外资6231万美元。园区参加商务部“投资中国”德国专场推介会并获商务部现场推介，荣获“2024年投资环境质量十佳产业园区”。

作为全省和全市对外开放的重要窗口，网友对中德生态园引进德国企业等外资企业的情况十分关心。张云清表示，目前园区落户德语区企业突破40家，包括世界500强西门子、德国大陆集团等，园区第一家德资企业——辛北尔康普，德国隐形冠军企业欧科林格、苏菲瀚玛等。2023年5月，园区修订并出台专门对德招商政策，目前重点在谈储备项目达百余个。

截至目前，中德生态园已累计落户外资企业近200家，涉及31个国家和地区。2021年，园区引进青岛首个世界500强总部项目——日本欧力士产业运营总部项目；2023年6月，总投资6000万欧元的倍世海尔智能净水工厂投产，是近年来德语区企业在青投资规模最大项目之一。“青岛中德生态园将持续加大招商引资和招才引智工作，力争把园区打造成为青岛乃至山东对外合作的新高地、外向型经济发展的新增长极。”张云清介绍，今年上半年，园区完成固定资产投资128.7亿元，同比增长10%；规上工业产值完成121.1亿元；预

清说。

### 未来城商业综合体完成验收

城市功能配套仍然是网友关注的重点。有网友询问“能否引进大悦城这样的商超，满足广大市民需求”，张云清表示，中德生态园未来城商业综合体项目已完成主体验收，预计2025年下半年竣工。项目招商已洽谈肯德基、海尔智能家具等商户约260家，已洽谈龙湖、康桥悦、中建东孚等6家运营合作单位。餐饮方面，已洽谈海底捞、超意兴、一池有三等商户约150家，肯德基已签署意向协议；零售方面，已洽谈家家悦、盒马鲜生等商户86家；运动场馆方面拟自营网球、篮球场，目前正在启动招商运营服务单位招标相关工作。

有网友询问德国足球亚洲基地规划建设的市民体育活动中心项目进展，张云清介绍，项目拟建设一块11人制标准足球场地和1栋体育训练中心建筑，已列入自贸区2025年投资新建计划，目前土地划拨手续已完成，初步规划设计方案已完成，下一步将积极推进开工手续办理和项目建设。

针对多名网友提出多设置充电桩的建议，张云清表示园区已建成公共集中

充电设施3处，共计28个充电桩，在建集中充电设施1处，约60个充电桩，下一步将结合公共停车场和项目建设，逐步增加公共充电设施。

有网友建议多配建一些口袋公园，张云清表示，中德生态园团结路以北区域已建成山王河公园、福德路口袋公园等休闲场所7处；在团结路以南中德未来城区域，也规划建设了多处口袋公园。其中，九曲河口袋公园依托九曲河二支流打造滨河口袋公园，河道景观充分保留原生态，同时建设步行栈道和休闲广场，布置健身器材及智慧化系统，目前已基本建成；礼贤中学口袋公园位于礼贤学校南侧，包括下沉广场、凌空栈道、花海台地等内容，打造集植物科普、休闲踏青于一体的水面景观空间，目前已进入收尾阶段，建成后可满足亲子休闲、周末休假观光、湿地科普等各项活动。后续，中德生态园将根据规划布局和建设时序，持续推进口袋公园等便民休闲设施建设，营造更加宜居的生活环境。

(观海新闻/青报全媒体记者 王凯)

### “民生在线”下期预告

网谈时间:11月14日 14:30-16:00  
网谈单位:国家金融监督管理总局青岛监管局



我爱青岛 我有建议 我要说话

民声在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社

承办:青岛日报监督互动中心、观海新闻、青岛新闻网

媒体联动:半岛都市报、青岛早报、青岛晚报、青岛财经日报、青岛日报网、青岛新闻网、青岛日报客户端、青岛新闻网客户端、青岛日报官方微博、青岛新闻网官方微博

**早报11月12日讯** 11月12日下午，青岛中德生态园党工委委员、管委副主任张云清做客民生在线，围绕“中德生态园经济社会发展和园区建设运营”主题与网民进行在线交流。

### 获评“投资环境十佳产业园区”

青岛中德生态园2011年12月开工奠基，2013年7月启动建设。十多年来，园区已成长为我市重点功能区之一，也是青岛对外开放合作的重要门户和平台，已累计完成全社会固定资产投资1387亿元，到账外资17.24亿美元，全口径税收65亿元，外贸进出口总额109亿美元，招引市场主体4000余家。

张云清介绍，今年上半年，园区完成固定资产投资128.7亿元，同比增长10%；规上工业产值完成121.1亿元；预